

梦想,照亮前行的方向,凝聚奋进的力量。如期打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,“十四五”开局良好……处于“两个一百年”奋斗目标历史交汇点的中国,向着中华民族伟大复兴的中国梦迈出坚定的关键步伐。



新华社发
金山网、
今日镇江转发

优化营商环境只有“升级版”没有“终极版”

——市税务局为产业强市再添动力

奋力争雄 强争优争光 把一号战略坚决落实到位

贯彻落实新春“第一会”精神·争当发展先锋

本报记者 司马珂 本报通讯员 石晨琳

新春第一会,镇江市吹响了新年的发展号角。当天镇江市税务局不仅获得了2021年度优化营商环境“甘露奖”,还再次送出了政策红利——2022年税收营商环境提升方案“30条”,就税务服务等多个方面,送上了“政策大礼包”,为产业强市再添动力。近年来,市税务局以纳税人为中

心,大破大立抓优化,树品牌,建机制,转观念,强技术,通过全方位、深层次变革,实现税收营商环境提档进位,成为了全省的“进步星”,并多次受到国家税务总局局长王军的点赞表扬。

去年市税务局以创建服务品牌为抓手,不断转理念,强担当,专门成立了税收营商环境建设领导小组,创新推出“镇合意 税e行”服务品牌,制定

出台《优化税收营商环境20条举措》,并结合党史学习教育,先后开展了“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”“春雨润苗”专项行动,并组建了“纳税服务先锋队”“党员志愿服务团”“青年突击队”,向企业和纳税人,问需求、解难题、优服务,推动“人人都是营商环境,个个都是服务窗口”理念深入人心。据了解,“镇合意”建设中市税务局牵头的5项任务和配合的7项任务全部圆满完成,并受到了企业和纳税人普遍肯定。

去年6月起,市税务局还在全系统开展了税收营商环境“百日竞赛”活动,纳税服务业务技能竞赛、办税服务厅规范化建设竞赛等活

动,激发全市税务系统比学赶超、争先创优,全市税务干部队伍业务能力和服务水平实现了加速提高,并在全省纳税服务大比武中斩获团体第一名。市税务局还向社会公开招募110名“税费服务体验师”,让“税费服务体验师”们“探店体验”“挑刺揭短”,从而推动税费服务从“单向推送”转为“需求导向”。税务系统累计收集体验师需求建议153条,发出整改要求89份,改进便民措施106项。此外,市税务局还成立了工作专班,“日、周、月”高频通报督战,大大提升了税务执行力,也让群众切身感受到了税务服务的快节奏。(下转2版)

企业家和企业是产业发展的最大优势、最好资源,也是经济增长的最大动力、最强动能。全市产业强市暨优化营商环境大会旗帜鲜明地提出“让企业家站‘C位’”,就是在向社会各界昭示,要大力弘扬企业家精神,尊重企业家、成就企业家;更是要在全市上下,要培育企业发展的沃土土壤,营造企业家健康成长的良好环境。

让企业家站“C位”,就是要让企业家真正成为舞台的中心、发展的主角,支持他们在产业强市、科技创新中大显身手。把企业需求作为第一信号,精心打造精简高效的政务生态、富有活力的创新创业生态、诚信法治的社会生态,培育形成政策、环境、服务“三位一体”的集成优势。制定涉企政策,要征求企业家的意见,听得到生产力的呼声,真正把企业家对经济一线的敏锐感知与判断摆在决策的核心位置,从“政府端菜”转向“企业点菜”,让服务企业环节进一步前移。配置要素资源,要摸得准企业家的“痛点”、使得懂产业链的“爆点”,真正把有限的资源用到企业最需要的点上、发展的刀刃上,推动优质要素向优质项目集聚,真正让“好马吃上好料”。

让企业家站“C位”,就是要让企业家真正获得保障,支持他们心无旁骛、长远打算,以恒心办恒业。要建立健全企业家权益保障、服务保障、培育锻炼、精神激励等方面的机制,加强产权保护,完善企业家容错纠错机制。围绕做大做强企业,从树优培强、对接资源、搭建平台等方面入手,鼓励企业走“专精特新”之路,打造更具竞争力的舰队集群,培育形成参天大树、热带雨林相互依存的产业生态。为企业创造更多靠大联强、借力发展的空间、条件,让企业发展获得更多资源支持。千方百计抓住数字经济“风口”,引导企业在数字赛道上跑出高质量加速度,推动企业换挡超车、转型跨越。

让企业家站“C位”,就是要让企业家真正享受便利,在全社会营造尊商、重商、安商的良好氛围,让企业家爱上镇江、扎根镇江。要聚焦优化营商环境,着力破解观念“旧”、态度“硬”、办法“老”、协作“难”、机制“僵”、作风“虚”等问题,打造成一流企业和一流企业家的环境土壤。积极构建“亲清”政商关系,坚持换位思考、将心比心,踏着企业的节拍走、踩着问题的点子走,彻底解决企业服务中的“上热中温下冷”问题,以实实在在的行动为企业纾困解难。树立“为企业服务是本职本分”的理念,企业的事要主动办、超前办,办就办好,办出实效,让企业家有更多便利感、获得感、归属感。

高质量发展新时代,赋予了企业家精神新内涵。当前,镇江发展正处在爬坡过坎、滚石上山的关键阶段,既面临难得发展机遇,也面临不少风险挑战。把产业强市“一号战略”坚决落实到位,比任何时候都需要更高素质的企业家队伍,比任何时候更需要激发企业发展的动力与活力。让企业家站“C位”,镇江企业家更要直面千帆竞发、百舸争流的时代大潮,在爱国、创新、诚信、社会责任和国际视野等方面不断提升自己,在产业强市上当先锋、打头阵,奋力开创镇江高质量发展新局面。

让企业家站“C位”

本报评论员

创业孵化 创新转化 辐射带动

句容市5家孵化器企业上榜国家级

本报讯(庭舒 志豪 李权 庆海)近日,科技部火炬中心公布了国家级科技企业孵化器2020年度考核评价结果,句容市科技企业孵化器评价成绩显著,句容高新技术创业园、句容边城城镇光明中小企业科创园等5家国家级科技企业孵化器全部上榜,其中句容科创创业服务有限公司被评为优秀(A类)。“这又是一个新开始。”该市科技局相关负责人表示,国家级科技企业孵化器代表着一个地方高新技术中小企业培育和扶植的最高水平,对于激活地方科创基因,推动地方高新技术产业发展等

具有重大意义。2月10日,记者走进句容高新技术创业园,热火朝天干事创业的气氛扑面而来。在这片近7万平方米的土地上,60余家正在孵化的企业全部开工,安装新设备,召开“收心会”,谋划新蓝图,从生产车间到办公区域,一批批有志青年为实现新一年的奋斗目标忙碌不已。

在中国科技创新的进程中,中小型科技企业扮演着重要角色,山珉磊创办的江苏思派包装设备有限公司正是该园区成功孵化的企业,从成立之初,不仅需要解决技术研发上的难题,更令人头痛的是

创业资金问题。在科技部门的帮助下,企业深入实施创新驱动发展战略,已有6个发明专利、1个实用新型、18个实用新型授权,现成为国内知名的整线集成与输送系统方案设计专家,为全球范围内的啤酒、饮料、乳品、白酒等客户提供从设计、制造、安装到售后一站式服务。

“园区2014年成立,从破土动工,到成为省级孵化器再到成为国家级孵化器,用了不到3年时间,晋级速度和产生效益与省内同类园区相比,走在前列。”园区负责人王辉自豪地告诉记者,截至目前,句容高新技术创业园已基本开发完毕,

孵化面积达到2万多平方米,除正在孵化的60余家企业外,已毕业了20多家企业,实现产值达到4亿元以上。

在句容,像思派这样的企业还有不少,它们已成为引领句容高质量发展发展的一个重要引擎。“江苏芯力特电子科技有限公司”是万城青年人才创业园成长性较好的企业之一,从事新一代MEMS传感器同层电路ASIC芯片研发与生产型公司,于2014年注册落户万城青年创业园。公司经理谢亮介绍,在科技局的支持与引导下,我们从小微企业一步步创新壮大,(下转2版)

摸清产业人才需求、绘制人才需求地图

2022年度人才需求征集工作正式启动

本报讯(陆常诚 杨佩佩)日前,为推进人才“镇兴”行动,大学生“聚镇”计划,摸清产业人才需求,绘制产业链需求侧、供给侧人才地图,市人社局会同市人才办、市工信局启动2022年度人才需求征集工作。本次集中征集时间为2月10日至2月28日,集中征集结束后,用人单位如有人才需求可登录线上平台随时填报。据悉,此次人才需求征集工作有市县联动深挖需求,征集对象全面覆盖,创新开展线上征集等特点。充分调动基层工作力量,组建人才需求征集工作专班,明确基层联络员,市县联动深挖高校毕业生、博士后及成熟人才需求,计划征集全市1000家企事业单位10000个以上人才需求,精准掌握人才需求家底,为提升引才精准度奠定基础。(下转2版)



保障节日用电安全

元宵节临近,为确保节日期间用电安全,国网镇江供电公司的工作人员对重点区域的配电箱、供电线路和用电设备进行巡检。防患于未然,保障安全。宋伟 辛一 摄影报道

四牌楼街道：努力打造新时代基层社会治理新样板

本报讯(蒋威 林兰)近日,市产业强市暨优化营商环境大会召开,会议公布了全市2021年度社会治理现代化先进镇、街道名单。京口区四牌楼街道榜上有名,成为该区首家创建成功的街道。

四牌楼街道党委书记李德升告诉记者:“2021年,街道坚持党建引领社会治理现代化,围绕治理体系现代化、工作布局现代化和治理方式现代化,积极发挥‘大数

据+网格化+铁脚板’优势,充分发挥和调动社会各界力量参与社会治理,全力构建共建共治共享新格局,有效解决了一批群众身边的‘急难愁盼’问题,有效增强了居民群众的获得感、幸福感和安全感。”另外,记者获悉,该街道党工委重点实施的“‘网格微家’挺起社会治理大担当”党建书记项目,还在众多参评的“书记项目”中脱颖而出,被市委党建工作领导小组授予“2021年度基层党建

建优质书记项目”。据四牌楼街道党工委副书记、政法委员张恒可介绍,去年以来,有效解决了一批群众身边的“急难愁盼”问题,为提升街道网格化社会治理水平,科学划分了51个网格,配备53名综合网格员,120余名网格员志愿者,持续深化“网格一社区一街道”三级矛盾纠纷调处机制,全面推行“三官一律”“两代表一委员”进网格机制。(下转3版)

奋力争雄 强争优争光 把一号战略坚决落实到位

贯彻落实新春“第一会”精神·一把手访谈 2版

丹阳大圣村：好风景造就好“钱景”

迈向共同富裕的镇江足迹

新春走基层

本报记者 陈志奎 本报通讯员 姜康

离去与归来的理由前后吻合,“村里环境大变样,每到周末,不少人来我们这儿休闲、垂钓、烧烤,直夸村里太美了,还是回来养老舒心!”

去年以来,在云阳街道支持下,大圣村深入开展美丽乡村建设,下决心整治河道,先后投入百余万元用于河道疏浚、岸边绿化、修建步道和石桥、种植水生植物等。

大圣村副主任邱文婷告诉记者,通过清淤水塘和推土平整塘埂,沿岸建好了河梯,通过打造数个观景平台、生态湿地和亲水步道,极大改善了河道及周边环境,农户房前屋后的河塘变深了,水变清了,岸变绿了。

嬗变 水美乡村的形塑

冬日暖阳,碧水清波,绿意点缀,移步换景。目之所及,闲坐巷村头广场的村民,惬意地晒着太阳、聊着天。回溯到一年多前,景象与此迥然不同。

地处312国道、241省道交界处,巷村水量充沛,由东至西,5个河塘一字排开,滋润养育着这一方风土人情。近年来,伴随生活污水的随意排放,加之水产养殖业的无序发展,巷村村河道不堪重负,污染加重,紧接荒草蔓延,水乡明珠渐渐蒙尘。

年逾七旬的严富娣,为此从住了几十年的村里搬出去与女儿生活。然而,去年严富娣又搬回来了。

利好 风景“钱景”的转换

不只是清淤河道,村里还注重源头治理,先后完成农村厕所改造,建成污水管网,农村污水逐步实现集中收集。保洁员每天清扫、垃圾车定时转运,多措并举惠及农户320余户、人口千余人,使得全村面貌焕然一新。而像严富娣这样回村住的村民也越来越多。

整治一条河,幸福一方人。水美乡村建设、人居环境整治、生态修复等诸多项目叠加,(下转3版)